

立法會十八題：違例停泊單車或手推車

以下為今日（五月十六日）在立法會會議上陳偉業議員的提問和民政事務局局长何志平的書面答覆：

問題：

本人近日接獲不少市民投訴，指荃灣、東涌及元朗天水圍區內多處經常有單車或手推車違法停泊在行人路旁的欄杆、行人隧道內及行人天橋上，當中部分單車和手推車已經殘破不堪。雖然市民曾就此多次向政府當局投訴，但問題仍未得到解決。就此，政府可否告知本會：

（一）過去3年，每年接獲關於上述地區經常有單車或手推車違例停泊在行人路旁的欄杆、行人隧道內及行人天橋上的投訴個案數字，以及所涉及的地點；

（二）過去3年，每年因應有關投訴而進行清理行動的次數、涉及的地點及單車和手推車的數目；及

（三）會否考慮改善現有政策，以便更有效地防止市民把單車及手推車違例停泊在行人路旁的欄杆、行人隧道內及行人天橋上；若會，詳情為何；若否，原因為何？

答覆：

主席女士：

（一）過去3年，當局接獲有關荃灣、東涌及天水圍區內停泊單車或手推車的投訴，多數發生在行人路旁欄杆、行人天橋欄杆、公共交通運輸交匯處行人路欄杆及屋邨邊界圍欄等地點。有關部門收到的投訴現詳列如下；由於市民可以向不同部門投訴同一個案，各部門的投訴數字可能有重複：

民政事務總署收到的投訴數字：

投訴個案

2 0 0 4	2 2
2 0 0 5	4 7
2 0 0 6	4 5

運輸署收到的投訴數字：

	投訴個案
2 0 0 4	2
2 0 0 5	2
2 0 0 6	1

食物環境衛生署收到的投訴數字：

	投訴個案
2 0 0 4	1 0
2 0 0 5	8
2 0 0 6	2

地政總署收到的投訴數字：

	投訴個案
2 0 0 4	3 1
2 0 0 5	3 1
2 0 0 6	6 0

(二)過去3年，當局在荃灣、東涌及天水圍針對單車和手推車非法停泊的清理行動詳情如下：

	清理行動次數	被清理單車及 手推車數目
2 0 0 4	6	1 , 2 2 6
2 0 0 5	6	5 1 9
2 0 0 6	1 7	1 , 0 9 5

清理行動所涉及的地點包括在上述第(一)段的答覆所提及的地方。

(三)政府一直關注非法停泊單車和手推車的問題。我們和有關部門已作出檢討和同意從以下三方面處理有關問題：

(i)組織跨部門清理行動，打擊在地區上非法停泊單車和手推車的黑點；

(ii)加強地區層面的宣傳教育工作，呼籲及鼓勵市民使用合法的停泊位；及

(iii)繼續積極與社區及區議會合作，物色更多地點闢作單車泊車位。就此，在過去三年，政府在新界區合共增加了 5,921 個單車停泊位。

當局會繼續留意這方面的問題，而有關部門會因應各區的情況和區議會的意見，採取適當行動。

完

二〇〇七年五月十六日(星期三)